

Мшение и смерть немецко-фашистским псам!

Передовая статья „Правды“—13 сентября

Каждый день приносит новые вести о чудовищных преступлениях, совершенных зверями в мундирах офицеров и солдат гитлеровской армии.

В городах и селах, временно захваченных немецко-фашистскими ордями, ежедневно и ежеминутно творится кровавая расправа над мирным населением.

Люди, вырванные из фашистского ада, партизаны, действующие в тылу у немцев, ежедневно составляют нравственные свидетели зверств гитлеровских войск.

Догла разорены гитлеровскими мародерами все селения вокруг Ельни, освобожденной из-под немецких оккупационных частей Красной Армии.

В деревне Починков немцы загнали стариков, старух и детей в помещение стадо свиней, осклаив и зажали его. Фашистские звери на улице наслаждались видом огромного костра, в котором погибали колхозники и их дети.

В память казненного нашего бойца и командира насаждались слезы кровавых зверств, которые мы находили всюду, куда переступала нога фашиста.

Кровью ни в чем неповинных советских людей оближены улицы и площади городов и сел, захваченных фашистами.

О присвоении воинских званий лицам высшего начальствующего состава Красной Армии

- Звание генерал-полковника: Еременко Андрею Ивановичу, Конева Ивану Степановичу.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 13 сентября

В ночь на 13 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

Огромные потери несут фашистские войска от меткого огня советских пулеметчиков.

Во время боя в селе Николаевка красноармеец Ливанов установил свой пулемет в каменном доме на углу улицы и метким огнем расстрелял до 60 солдат и офицеров противника.

При наступлении на деревню Прудки боец Неманов незаметно для врага проник в расположение обороняющегося противника и открыл огонь из своего пулемета.

За два последних дня бомбардировщики Черноморского флота уничтожили в районе Одессы 23 немецких танка, много автомашин с пехотой противника и зенитную батарею.

Звено истребителей старшего лейтенанта Москальчука сопровождало группу наших бомбардировщиков, летевших для выполнения боевого задания.

Лейтенант Иванов и политрук Дьянинов проникли на своих танках в тыл противника и уничтожили четыре вражеских орудия, несколько станковых пулеметов, броневик, автомашину и до двух стрелковых взводов немецкой пехоты.

Истребители авиации капитана Голубякина за два месяца непрерывных боевых действий на северо-западном направлении фронта сбили в воздушных боях 46 немецких и белоглазых самолетов, потеряв 4 своих самолета.

Смело бьют фашистских захватчиков литовские партизаны. 5 сентября партизанский отряд под командованием тов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 сентября

В течение 13 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 11 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 50 немецких самолетов.

В ночь на 13 сентября наша авиация бомбила Вухарест. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Торпедными катерами Северного флота потоплены немецкие сторожевые корабли и крупный немецкий транспорт.

Пехотная часть майора Ренца нанесла большой урон группе вражеских войск. Бой с противником начался в долине под руководством старшего лейтенанта Лобкова.

Танковая часть под командованием тов. Чернова нанесла серьезное поражение боевой группе противника на одном из участков западного направления фронта.

Группа советских бомбардировщиков в сопровождении истребителей направилась бомбить речную переправу. Исходя из-за тумана показались 3 немецких истребителя „Мессершмитта“.

Подразделение тов. Палкина действовало на юго-западном направлении фронта, атаковало немецкую часть. Враг понес большие потери.

Самостоятельно борются с фашистскими захватчиками житомские партизаны в зоне Хрипя—Юрьев—Бегунь.

Воздушные подступы к Ленинграду сбито 58 фашистских самолетов. Действующая армия, 12. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Воскресенье, 14 сентября 1941 г. Цена 15 коп.

В течение 13 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В ночь на 13 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 13 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 13 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 13 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 13 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 13 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 13 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 13 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 13 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

РАДИОПЕРЕДАЧА ИЗ КИЕВА

12 сентября из Киева была проведена большая радиопередача, посвященная героической обороне столицы Украины.

Дорогие наши соратники, трудящиеся героической Ленинграда и Солнечной Одессы! Мы, киевляне, восхищаемся вашим мужеством.

Сбит итальянский самолет. Недалеко его мобилизовали и на самолете «Капрони» отправили в помощь германорумынскому военно-воздушному частям.

В последний час. Коммунисты английского министерства авиации доки в Шербурге. Самолеты береговой обороны в ночь на 13 сентября совершили налет на порт Ставангер.

На воздушных подступах к Ленинграду сбито 58 фашистских самолетов

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 12. (ТАСС). На воздушных подступах к Ленинграду образцы героизма в борьбе с врагом показывают летчики-истребители Н-ской авиачасти.

Приветствие английских граждан героическим защитникам Ленинграда

ЛОНДОН. (ТАСС). На многочисленных массовых митингах английские граждане принимают резолюции солидарности с героическими защитниками Ленинграда.

Граждане Бристоль—гражданам Одессы

ЛОНДОН. (ТАСС). На состоявшемся в Бристолье массовом митинге была принята следующая резолюция: «Население Бристольа шлет самые теплые братские приветствия гражданам Одессы.»



Действующая армия. На снимке: разведчик Н-ской части тов. Р. объясняет партизанам конструкцию трофейного автомата.



Расширяют посевы озимых культур

Пачалася сев озимых культур в колхозе им. Сталина... На полях колхоза...

В этом году Тбилисский район начал сев на 10 дней раньше прошлого года... Многие колхозы значительно расширяют посевы озимых культур.

В колхозе им. Берия сев. Ахалосетского Тбилисского района... В колхозе им. Молотова сев. Сапхевского района...

В колхозе им. Ворошилова сев. Рукхити... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

Теплые вещи — бойцам Красной Армии

Пионеры за работой

В пионерской комнате 94-й тбилисской школы большое оживление. Дети раскрывают свертки и сдают старшей вожатой Марике Агабаевой различные теплые вещи для бойцов Красной Армии.

Елена Саназирате, ученица 10-го класса, принесла шерстяные перчатки, Сурен Амирджанов — теплый пушистый свитер, Шаумия Мпайханова — две майки, Володя Ованесян — шерстяные носки домашней вязки.

Кроме вещей школьники передают и деньги — на них будут куплены шерстяные носки. В школе, по отрядам и звеньям, организуются сейчас кружки рукоделия.

В школе на переменах только и слышно о сборе и заготовке теплых вещей. Дети восторженно стремятся проявить теплую заботу о родной Красной Армии.

На собрании домашних хозяйек... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...

В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района... В колхозе им. Чапурина сев. Чхатаурского района...



Пионеры 6-го класса 94-й тбилисской школы Зина Колхидова, Роза Ризаева, Вальтер Погосов, Роберт Саруханов, Инна Карагозишвили и Седа Луарсабидзе готовят теплые вещи бойцам Красной Армии.

У НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ

На многолюдном митинге в ГРУЗИНСКОМ СЕЛЬХОЗХОЗЯЙСТВЕННОМ ИНСТИТУТЕ ИМ. БЕРИЯ сообщено об инициативе передовых людей, приступивших к сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии.

Вслед за ним выступил академик Т. КВАРАЦХЕЛИЯ. — Все мы, — сказал он, — в неоплатном долгу перед бойцами Красной Армии.

Закончив свое выступление, Т. Кварацхелия передал теплый овчинный тулуп, купленный им во время одной из научных поездок по Сибири.

В специально выделенной для собранных теплых вещей комнате растет гора меховых шапок-ушанок, носов, перчаток, шапок, белья, различных вещей из шерсти и байки.

В сборе теплых вещей участвует весь коллектив института. Профессор РОЦИН принес 5 килограммов шерсти. Группа работниц института взялась сделать из этой шерсти пряжу, другая группа свяжет из пряжи свитеры, перчатки, носки, шарфы.

КОЛХОЗНИКИ ГОТОВЯТ ПОСЫЛКИ ДЛЯ ФРОНТА

СТАЛИНИР. (По телефону). В Юго-Осетии широко развернулся сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. Большую активность проявляют в этом деле колхозники, собравшие в течение нескольких дней значительное количество теплой одежды.

По данным на 12 сентября, здесь собрано 2.340 пар теплых носков, 411 пар перчаток, 398 штук кож, много полушубков, меховых шапок, телогреек и других вещей.

ЛЮКСЕМБУРГИ. (По телеграфу). Во всех колхозах Люксембургского района организованы комиссии по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии.

В первом же день сбора в колхозе было собрано 170 килограммов шерсти, 60 штук кож, различные теплые вещи.

Колхозники колхоза им. Кирова закупили для бойцов Красной Армии 500 сапогов, 15 полушубков и много других теплых вещей.

С большим подъемом прошел митинг в колхозе им. Буденного. В течение одного дня в колхозе собрано 10 килограммов шерсти, 21 шт. кож, 28 пар теплых носков.

ГНУСНОСТЬ

Из Действующей армии сообщают: «Близ села Ельня разгорелся упорный бой с немцами. Фашисты построили перед домами укрепления, замаскировав их и долго отстреливались. А когда наша часть перешла в наступление, фашисты выгнали из села всех женщин и детей и расположили их перед своими окопами».

Эти сделали солдаты немецкой армии, с мужеством и благородием которой расписывается фашистское радио. Гнилым, омерзительным запахом разложения разлит от такого «благородства». И невольно думаешь: если успеют немецкие солдаты, С. Аламова принята в ряды большевистской партии.

Среди принятых за последние два месяца в партию — т. Ш. Орджоникидзе, главный бухгалтер отдела.

В партию вступил стахановец т. Г. Челидзе, механик гаража, который умело обеспечивает высококачественный ремонт машин.

Сейчас в партийной организации управления насчитывается свыше 20 кандидатов партии. Перестраивая свою работу на военный лад, партийная организация стала глубоко вникать в вопросы воспитания коммунистов, оказывает им большую помощь.

Вопрос о работе с кандидатами партия обсуждала в июле на заседании бюро партийной организации. Было проведено совещание молодых коммунистов. Сейчас многие молодые коммунисты активно участвуют в партийной жизни.

Так, например, инженеры тт. Бадриев и Рубец работают агитаторами. Старший инженер службы пути Ольга Мчедлишвили не только агитатор. Она является редактором стенной газеты, которая теперь выходит еженедельно.



Фашистские дивизии прочно вкопались... в советской земле!

Растет комсомольская организация

В комитет комсомола то и дело заходят молодые рабочие и работницы, не сомнясь в комсомоле. Они приносят записки в стенограф, другие вносят предложение о проведении того или иного мероприятия, просят направить на курсы мастера, дружинниц, радистов. Десятки заявлений о приеме в комсомол поступают в комитет.

«С комсомольцев я беру пример в работе, — пишет в своем заявлении молодой стахановец завода И. Зурабидзе. — В дни войны я почувствовал, что комсомол стал для меня еще ближе, еще роднее».

«Прошу принять меня в комсомол, обещаю оправдать доверие организации. Скоро мне идти в армию. Обещаю по-комсомольски бить врага, а пока буду работать так, как это нужно во время войны», — пишет слесарь токарно-вагонного пеха Шалко Хриадзе. И он действительно работает так, как это нужно в военное время.

Вместе с другими комсомольцами несет вахту по охране завода котельщик Сергей Кизина. Гордись оказанным доверием, он свободное время посвящает пополнению своих военных знаний, изучая ручную пулемет. В пехе Сергей Кизина — один из передовых. Производственное задание он выполняет ежемесячно на 300—350 процентов.

33 человека вступили в комсомольскую организацию завода с начала Отечественной войны. Это — лучшее из показателей. Выполнив две-три нормы в месяц стало законом для комсомольцев завода, и молодежь, невольно вступившая в комсомол, идет в ногу со всей организацией. Недавно новые члены комсомольской организации приняли активное участие в сборе цветного металла.

В течение нескольких дней было собрано свыше 100 кг. цветного металла.

Партийная жизнь

Передовые горняки вступают в партию

ЧНАТУРА. (Наш корр.). Слесарь-комсомолец рудника имени Орджоникидзе т. С. Хведелидзе, выполняющий ежедневно свыше двух норм, на днях обратился в рудничную парторганизацию с заявлением о приеме его в кандидаты ВКП(б). В заявлении т. С. Хведелидзе пишет: «Теперь, когда весь советский народ под руководством великого Сталина героически борется против кровавого гитлеризма, хочу быть в рядах ВКП(б), чтобы по первому зову партии пойти в бой коммунизмом. Даю слово партийной организации, что не пожалею жизни в борьбе за разгром врага».

Стахановец т. С. Хведелидзе принят кандидатом в члены ВКП(б).

В дни Отечественной войны в партийные организации марганцевых рудников Чхатура поступает много заявлений о желании вступить в ряды партии.

Партийная организация рудника имени Ленина приняла в свои ряды лучшего машиниста рудничного электровоза т. П. Первадзе. Благодаря стахановской работе, хорошему уходу за машиной, он добился безаварийной работы электровоза, в результате чего участок, который обслуживает т. Первадзе, систематически перевыполняет план добычи и вывоза руды. Тов. Первадзе настолько хорошо изучил машину, что сам производит ремонт частей электровоза.

Принят в члены ВКП(б) крепильщик рудника имени Орджоникидзе т. Гр. Цицлашвили, выполняющий еженедельно план на 170—175 процентов. Рациональным использованием рудостоев и более правильной установкой их в забоях т. Цицлашвили добивается систематической экономии крепящего леса. С его помощью быстрее овладевает профессией крепильщика воспитанник школы ФЗО т. С. Богдаришвили. Молодой крепильщик уже несколько дней работает самостоятельным.

Принят в ряды партии также навалотбойщик рудника имени Берия т. А. Шогвадзе и навалотбойщик рудника имени Ворошилова т. Н. Хведелидзе. Оба они в дни войны, соревнуясь между собой, выполняют план на 190—210 процентов.

В ряды ВКП(б) принят зам. главного инженера рудника имени Орджоникидзе т. С. Каладзе, недавно награжденный медалью «За трудовую доблесть». Все участки и смены рудника имени Орджоникидзе в дни войны полностью выполняют план. Тов. Каладзе является агитатором оборонной работы.

Г. ГЕОРГАДЗЕ.

Новый партийный актив

Многоцелевой отряд интеллигентной молодежи в отделе Управления Закавказской железной дороги имени Берия. Здесь — инженеры, техники, экономисты, планировщики, бухгалтеры. Люди разных профессий, которых связывает общность цели — организовать ритмичную работу всех звеньев дороги, обеспечить четкое командование каждым участком сложного железнодорожного хозяйства.

Сейчас, в дни Отечественной войны, как никогда возросла роль и значение железнодорожного транспорта.

Повышенные требования предъявляются к каждому, работающему на этом важном участке народного хозяйства.

С чувством большой ответственности перед родной партией коллектив управления дороги. Передовые представители этого коллектива, прекрасно сочетающие выполнение служебных обязанностей с активным участием в общественно-политической жизни учреждения, стремятся вступить в партию Ленина—Сталина.

Среди них молодой инженер С. Матвиенко, которая уже свыше двух лет работает в управлении. Она руководит профсоюзной организацией. Много труда вложила т. Матвиенко в организацию курсов мастера и санитарной дружины. Сейчас свыше 60 женщин, работающих в управлении, занимаются на курсах, в дружинке, проходят боевую подготовку. По инициативе профсоюзной организации, работники управления приняли активное участие в воскресниках, которые проходили на предприятиях Тбилисского железнодорожного узла. Активную общественницу, комсомолку партийная организация приняла недавно в кандидаты партии.

А. АЛЕКСИДЗЕ.

К И Е В

Ты в хронике возмне старинной, Ты в хронике возмне старинной, Ты в хронике возмне старинной...

